

ОТ РЕДКОЛЛЕГИИ

DOI: 10.18384/2310-7278-2018-5-268-269

ЖУРНАЛУ «ВЕСТНИК МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБЛАСТНОГО УНИВЕРСИТЕТА. СЕРИЯ: РУССКАЯ ФИЛОЛОГИЯ» - 20 ЛЕТ

Двадцать лет назад, в 1998 году, увидели свет первые публикации журнала «Вестник Московского государственного областного университета. Серия: Русская филология». За истекший период число выпусков в год выросло с одного (1998 г.) до пяти (в настоящее время). Журнал укрепил свои позиции и сумел стать известным в научной среде изданием. Показателем этого стало включение журнала в Перечень изданий ВАК Минобрнауки РФ и индексирование в российских и международных базах данных.

В редакционную коллегию серии «Русская филология» входят известные российские и зарубежные учёные: В.Н. Аношкина (Касаткина), П.А. Лекант, И.А. Киселёва, Л.Ф. Копосов, В.В. Леденёва, Б.Ю. Норман, В.И. Супрун, Л.В. Рацибурская и др.

Журнал содержит четыре рубрики: «Языкознание», «Литературоведение», «Научная жизнь» и «Рецензии», в которых публикуются материалы, посвящённые актуальным проблемам современного языкознания и литературоведения. Статьи остаются приоритетными для учёных, представляющих научные школы В.Н. Аношкиной, П.А. Леканта – заслуженных деятелей науки Российской Федерации. Материалы журнала отражают современное состояние лингвистики и литературоведческой науки с характерной для них тенденцией к установлению междисциплинарных связей и использованию достижений смежных наук, с опорой на современные парадигмы научного знания. Публикуемые в журнале материалы отличаются актуальностью, научной новизной, разнообразным интересным содержанием, глубиной анализа, соответствуют современным достижениям научно-теоретической мысли. Авторы наиболее серьёзных работ уточняют, расширяют, детализируют актуальные проблемы грамматики, стилистики, текстологии русского языка и литературы. Метаязык статей ясный, что делает публикуемые материалы доступными читателям, на которых они рассчитаны.

Среди наиболее актуальных проблем современной филологии, рассматриваемых в серии «Русская филология» в течение последних лет, следует отметить:

1) теоретико-методологическое освещение проблем взаимодействия языка, мышления и культуры;

2) методологические аспекты современных филологических и культурологических исследований;

3) когнитивно-дискурсивный анализ современных языковых, литературных и культурных процессов, включая аспекты перевода, а также отдельные теоретические и прикладные аспекты современного общего и сравнительного языкознания, литературоведения и культурологии, которые выходят за рамки основных перечисленных направлений.

В издании, кроме научных статей теоретического и прикладного характера, представляется информация о научных форумах – конгрессах и конференциях, круглых столах, хроника жизни работающих на факультете кафедр, отчёты о работе диссертационных советов, новинки в области исследования русского языка и литературы, публикуются рецензии на вышедшие монографии, учебники и учебные пособия, словари.

Редколлегия прилагает все усилия к тому, чтобы сделать журнал настоящим современным и динамичным. Качество публикуемых материалов обеспечивается действующим институтом рецензирования. Рецензенты – ведущие специалисты соответствующих профилю журнала отраслей наук – требовательны к содержанию статей, к соблюдению правил оформления аннотации и всего рецензируемого текста.

На факультете русской филологии Московского государственного областного университета успешно функционирует диссертационный совет Д 212.155.01 по литературоведению. И филологическая серия «Вестника Московского государственного областного университета» стала важным

звеном единой системы подготовки высококвалифицированных кадров в университете.

Помимо авторов из московского региона, в издании регулярно публикуются статьи учёных из Архангельска, Астрахани, Брянска, Великого Новгорода, Владимира, Волгограда, Ельца, Калуги, Кирова, Курска, Мурманска, Петропавловска-Камчатского, Рязани, Смоленска, Тамбова и др. городов России, статьи коллег из Китайской народной республики.

Выражаем признательность авторам, представляющим результаты научных исследований, соответствующие высокому статусу научного журнала. Надеемся, что очередные выпуски журнала будут интересны и полезны обществу филологов как на территории России, так и за её пределами – в ближнем и дальнем зарубежье.

Приглашаем наших читателей к творческому сотрудничеству.

П.А. Лекант, ответственный редактор серии «Русская филология», доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры современного русского языка Московского государственного областного университета, вице-президент Международной академии наук педагогического образования, Заслуженный деятель науки Российской Федерации

Т.Е. Шаповалова, заместитель ответственного редактора серии «Русская филология», доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры современного русского языка Московского государственного областного университета, академик Международной академии наук педагогического образования